Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
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Единый родительский день «РОДИТЕЛИ РЕАЛИЗУЮТ ФГОС» 
В образовательном учреждении  21 ноября прошел единый родительский день «Родители реализуют ФГОС», участниками которого стали 83  родителя (законных представителя).   
Вместе с малышами мамы и папы стали активными участниками совместной изобразительной и театрализованной деятельности по сказке «Курочка ряба» -  они  помогали бабушке( роль исполняла воспитатель),   испечь  вкусные оладушки, для которых надо было «приготовить» яйцо от  курочки Рябы. Закончилось мероприятие совместной театрализованной деятельностью, где  роли героев сказки с удовольствием взяли на себя родители малышей. 
Ребята второй младшей группы вместе со своими родителями активно   исследовали его величество – молоко. В результате мамы и папы помогли ребятам  узнать свойства молока: прозрачность, запах, растворимость и конечно же, все это сразу проверялось на практике.
А в средней группе прошла совместная творческая лаборатория для детей и родителей «Город волшебства», участниками которой стало 11 человек, причем большинство из которых были папы. В ходе путешествия  в волшебный город, родители помогали ребятам  делать  необычные цветы из бумаги и ем самым способствовали развитию творческих способностей  своих малышей.
Родители старшей группы с удовольствием   стали посетителями «Легограда». Мамы и бабушки учились вместе с детьми  собирать собачек из Лего-конструктора, конструировать машины из бросового материала,  и даже проверили их на скорость.  Победителями  этих соревнований конечно, же стала дружба и веселое настроение.
Своими открытиями удивила всех исследовательская деятельность  детей и родителей «Необычное в обычном», которая прошла в подготовительной к школе группе.  Мамы  показывали ребятам опыты с различными материалами  - воздушным шариком, мукой, водой, содой, красками и др. Ребята,  конечно, же были поражены открытиями и с большим энтузиазмом взяли  предложенные опыты  в свой личный интеллектуальный багаж. 
Не остались  в стороне  и специалисты  детского сада. Учитель-логопед вместе с родителями провела игротренинг «Эффективные методы развития речи детей», а педагог-психолог обсудила с мамами и папами некоторые проблемы воспитания.
 Хочется поблагодарить всех участников Единого родительского дня  - педагогов, творчески подошедших к мероприятию; родителей,  принявших участие в образовательном процессе детского сада и конечно, же детей за их неутомимое желание творить, узнавать новое  и необычное. 
