Уважаемые жители с. Частые!

В  целях обсуждения вопроса местного значения о реорганизации  образовательных учреждений:
- Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Змеевская  начальная общеобразовательная  школа» путем присоединения к муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Частинская средняя общеобразовательная школа»;
- Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка – Частинский детский сад» путем присоединения к муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Частинская средняя общеобразовательная школа»;
- Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Частинский детский сад» путем присоединения к муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Частинская средняя общеобразовательная школа»;
- муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ельшатская начальная общеобразовательная школа» путем присоединения к муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Частинская средняя общеобразовательная школа»;
- Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Шлыковская  начальная общеобразовательная школа» путем присоединения к муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Частинская средняя общеобразовательная школа»;
- Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Частинская начальная общеобразовательная школа» путем присоединения к  муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Частинская средняя общеобразовательная школа»;
- Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Пихтовской основной общеобразовательной школы  путем присоединения к муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Частинская средняя общеобразовательная школа»

 в населенном пункте с. Частые Частинского муниципального района  10 марта 2020 года в 17.00. местного времени  проводится собрание граждан.
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